

国务院联防联控机制新闻发布会：

新冠疫苗序贯加强免疫接种启动

国家卫生健康委疾控局副局长吴良有昨日在国务院联防联控机制新闻发布会上介绍，近日，经国务院联防联控机制批准，国家卫生健康委已经开始部署序贯加强免疫接种。

序贯接种指间隔接种（交替接种）不同技术路线的同种疫苗。国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班专家组成员邵一鸣介绍，对于变异性强又很难对付的病毒，经常采用序贯免疫的方式接种。

邵一鸣表示，采用序贯加强免疫接种主要有两个目的：一是不同疫苗之间可以优势互补，二是个人体质不同，可能对某一类疫苗产生的副作用多一些，采用不同技术路线疫苗接种可以规避副作用。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍，美洲、欧洲和东南亚的一些国家已开始实施序贯加强免疫接种。世界卫生组织支持灵活的同源疫苗和异源疫苗接种计划。对于考虑异源接种方案的国家，推荐采用与首剂接种不同技术路线的新冠病毒疫苗进行后续剂次接种。

接受序贯加强免疫接种有哪些注意事项？王华庆介绍，序贯加强免疫接种有四个重要条件：

第一，此次序贯加强免疫的接种对象是18岁以上人群。

第二，接种对象需满足已完成2剂次灭活疫苗接种的条件，且这2剂次接种的是国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的新冠病毒灭活疫苗。

第三，要全程完成2剂次灭活疫苗接种，且接种间隔不能短于6个月。

第四，接种对象没有进行过加强免疫，也就是没有打第3针。

王华庆提示，接种时要将自身健康状况如实向接种医生反映，接种疫苗后要留观30分钟，发生怀疑与疫苗接种有关的不良反应时，如持续时间较长，症状比较严重的要向接种单位报告并及时就医。

“研究数据表明，同源加强免疫和序贯加强免疫，都能够进一步提高免疫效果。”吴良有呼吁满足接种条件的人群能够主动接种、及早接种。 据新华社

人社部：以更加过硬的举措解决拖欠农民工工资问题

人力资源和社会保障部18日召开持续深化根治欠薪工作调度会，调度各地根治欠薪和冬季专项行动进展，部署持续深化根治欠薪工作。

会议强调，要坚决按照党中央、国务院决策部署，进一步深化根治欠薪工作，做到思想不松、行动不停、要求不降、力度不减，以更加过硬的举措解决拖欠农民工工资问题，切实保障农民

工合法权益。

会议要求，要不断提高政治站位，在压紧压实责任上再发力，在分类专项治理上再聚焦，在强化应急处置上再发力，在解决新情况新问题上再深化。各地要全力抓好根治欠薪各项工作，确保取得更大实效，为保障改善民生、构建和谐劳动关系、维护社会大局稳定作出新贡献。 据新华社

“十四五”期间全国将建成600个县域产地农产品冷链物流中心

记者18日从中华全国供销合作总社了解到，中华全国供销合作总社日前发布的《全国供销合作社“十四五”公共型农产品冷链物流发展专项规划》明确，“十四五”期间，全国供销合作社系统将建成600个县域产地农产品冷链物流中心、100个农产品冷链物流枢纽基地、200个城市销地农产品冷链物流中心。

规划提出，“十四五”期间，全国供销合作社系统将构建以骨干网、省域网、区域网与信息平台为主架构的供销合作社公共型农产品冷链物流服

务网络。到2025年，全系统冷链物流基础设施更加完善、服务能力显著增强、行业影响力明显提升，在国家冷链物流发展中发挥积极作用。

规划明确，到2035年，实现供销合作社公共型农产品冷链物流网络更加完善，基础设施、服务能力、科技水平达到国内领先水平，在我国农产品流通中发挥主力军作用，有效满足人民日益增长的美好生活需要，为农业农村现代化建设贡献更大力量。

据新华社

“春风行动”市区联动招聘会举行 200余家企业线上线下提供近万个岗位

昨日，镇江市2022年“春风行动”市区联动网络直播带岗和现场招聘会举行，217家企业线上线下提供近1万个就业岗位。



文雯摄

人事负责人排队当“主播”

昨日上午9时，苏南人力资源市场便热闹起来。门前广场，一个大屏幕上出现直播带岗的画面。“大家好！今天我们将为直播间的求职者们提供岗位110多个，分别是生产技岗、质检员、设备维修……”来自江苏鼎胜新能源材料股份有限公司的人事专员打了个招呼，立即开始介绍岗位需求。

二楼直播间门外，江苏希西轴承有限公司等其他6家企业的人事负责人排队等候，他们将变身网络“主播”，逐一介绍企业基本情况、应聘条件、薪资待遇、工作环境等，并与求职者线上互动。记者看到，求职者通过扫描直播间二维码即可向心仪岗位投递简历。

直播带岗的企业一般手上订单较多，都有一定的人才缺口，同时还要为新项目储备人才。“我们今年增加了30条生产线，未来还要再建两个工厂，因此将提供更多的岗位，希望更多的人才加入我们大家庭。”双峰格雷斯海姆医药包装（镇江）有限公司人事经理郭冬琴向各类人才发出邀请。她告诉记者，现在最缺的是制瓶工。这个岗位不像其他企业的普工，要有一定的技能。目前他们的工资每月能拿到七八千元，有的甚至达到了1万多元。“一线操作工今年以来已招了近百人，还需要50人，并储备50人左右”。

“我们每年都参加‘春风行动’现场招聘会，因为疫情影响，现场招聘越来越难。这样的网络‘直播带岗’招聘形式直观明了，求职者看了就能方便地了解企业的实力和岗位需

求，传播效果挺好的。”江苏东方瑞吉能源装备有限公司杨经理高兴地说，刚走出直播间，就有求职者打电话咨询招聘岗位的事了。

一线操作工需求仍旺盛

线上直播招聘互动不断，苏南人力资源市场同步开展的现场招聘会也吸引了不少求职者。到场的98家企业提供4300余个就业岗位，涉及产品研发、电子商务、文化传媒、家政服务等多个行业。记者在现场了解到，目前企业一线生产操作工需求仍较旺盛，特别是劳动密集型企业一线员工缺口较大，新能源新材料、装备制造、医疗化工、智能电气等行业对一线员工也有较大需求。

“春节之后是招工用工的高峰，这两年受疫情影响，给企业带来了很大的用工压力，这次招聘活动为企业和求职者搭建了良好的对接平台。”镇江泛沃新能源汽车技术股份有限公司人事经理江先生说。

正在找工作的45岁的王先生坦言，以前在南京一家企业做销售，由于要常年在外出工作，照顾不到家庭，因此想在本地找个工作。他自感年龄偏大，在才市竞争力不强，因此对工资、福利等的要求不高，只要求有社保等保障就行。

一家快递公司的人事经理王女士穿着工作服特别引人注目，她告诉记者，春节期间骑手返乡，年后返岗不太理想，用工缺口比较大。“现在订单陆续在增加，希望尽快招到骑手上岗”。

为吸引人才加盟，不少企业除了提升薪资水平，还在福利待遇等做文章。有的提供良好的食宿条件，有的带薪休假、各

种节假日补贴等，还有的经常性地开展精神文化活动，为的是把人留住。

系列招聘持续到3月底

此次招聘会现场吸引了5000余人前来应聘，超过10万人次观看了“直播带岗”，粉丝互动数达3000余人次，线上线下初步达成就业意向3000人。

2022年“春风行动”系列活动以“春风送温暖 就业送真情”为主题，目前丹阳、句容、扬中以及镇江新区等地已经分别将招聘会开到了外省及本地的乡镇、街道，春节过后，举办了8场网络直播招聘活动，全市各地吹起阵阵保用工、促就业“春风”。

据悉，“春风行动”系列招聘活动将持续到3月底。市人社部门将继续采取线上线下相结合的模式开展招聘活动，计划安排各类招聘活动82场，其中线上招聘会超过30场。

市劳动就业管理中心负责人表示，除了开展系列招聘活动，今年人社部门将加大“保用工 稳就业”力度，针对企业用工需求，持续强化用工监测，重点开展“先锋联千企 聚力保用工”主题行动，围绕产业强市一号战略，建立重点企业用工需求清单，实行党员干部挂钩结对服务，开展就业服务专员“服务联千企”活动。针对重点群体，强化精准匹配服务，通过培育一批镇江特色劳务品牌、打造一批就业帮扶车间等举措，帮助高校毕业生、农村未就业劳动力和就业困难群体实现就近就业稳定就业，并切实做好就业困难群体精准就业援助工作，确保零就业家庭动态清零。

（张丽 姜琼琼 沈春来）